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Lis le texte puis réponds aux questions.

Les enfants de Soweto, en Afrique du Sud.

Certaines écoles sont installées dans de vieilles écuries. Pour écrire, les écoliers s’appuient par terre, sur leurs genoux, ou sur les murs. Ils disposent d’une table pour deux. Les enfants sont 50 à 60 par classe. Ils n’ont pas toujours des cartables, mais des sacs en plastique. Les fournitures scolaires manquent. Les instituteurs ne sont pas diplômés. 

A Sowéto, il n’y a plus de place pour construire des logements.

Les plus pauvres vivent dans les baraques en tôle. Les habitants essayent de les décorer, de les rendre coquettes. Il n’y a pas d’eau courante dans les maisons. Les enfants vont chercher de l’eau dans un puits ou à une pompe collective. C’est lourd.

Les enfants ne mangent souvent qu’un morceau de pain à la maison comme dans la cour de l’école qui leur sert de cantine.

Compétence : reconnaître le type d’un texte 

A quel genre appartient ce texte ? Entoure la bonne réponse

- Théâtre
_ poème

- article de journal
- conte

Compétence : exprimer l’idée qu’évoque un texte

Entoure la phrase qui exprime le mieux le sujet ce texte :

_ Ce texte parle de la vie en Afrique.

_ Ce texte décrit la famine à Soweto.

_ Ce texte décrit la vie des enfants pauvres de Soweto.

_ Ce texte nous raconte l’histoire d’un petit enfant noir de Soweto.

Compétence : remettre les étapes du récit en ordre

Remets ces informations dans le même ordre que dans le texte : 

( Les enfants mangent du pain.

( Les gens décorent leur habitat.

( Les enfants rangent leur livre dans des sacs plastiques.

( Il n’y a pas de place pour les logements

( L’eau vient d’un puits.

Compétence : sélectionner et traiter les informations

T Réponds aux questions en faisant des phrases.
1) Où sont installées les écoles ? _________________________________________________________________________

2) Où les enfants mangent-ils à midi?  _________________________________
_______________________________________________________________________________

3) Pourquoi les enfants vont-ils chercher l’eau au puits ?_______________________________

________________________________________________________________________________

4) Combien y-a-t-il d’enfants par classe ?
________________________________________________________________________________
Compétence : construire une information implicite à partir d’autres informations.

T Réponds aux questions en faisant des phrases. Les réponses ne sont pas forcément écrites dans le texte ; tu dois les déduire à partir d’autres informations.
1) Pourquoi est-ce difficile d’apprendre dans les écoles de Soweto?

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

2) Comment sont les cantines de ces écoles ?

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

3) Pourquoi n’y a t’il pas d’eau dans les maisons des plus pauvres ?

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

